

На основе анализа данных, можем сделать следующий вывод: большинство учащихся выбрали китайский язык из-за того, что и нравится культура этой страны, ее архитектура, философия и изобразительное искусство; а так же из-за сложности языка (чтобы доказать в первую очередь себе, что для них нет никаких преград в жизни). Так же все видят в китайском языке перспективы дальнейшего использования (например, в карьерном росте). Все ученики столкнулись с трудностью – иероглифы. Однако со временем все становится проще и учащиеся еще более увлекаются процессом изучения китайского языка и нацеливаются на дальнейшее использование в своей профессиональной жизни, а также в быту.

Таким образом, мы видим, что сегодня изучение китайского языка является актуальным, т. к. имеет множество достоинств и перспектив в условиях сотрудничества стран в сфере образования. Изучение китайского языка позволит белорусским студентам свободно коммуницировать с представителями Китая, откроет перед белорусами множество возможностей для трудоустройства за рубежом и карьерного роста на международном уровне.

УДК 339.972

АНАЛИЗ ВЛИЯНИЯ COVID-19 НА ДИНАМИКУ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКИ В РАМКАХ ЕАЭС

Сидорович Е. С.

*Белорусский национальный технический университет
e-mail: sidorovich.lizka@mail.ru*

Summary. International economic associations have become an integral part of the relationship between many states. One example of an integration association is the Eurasian Economic Union, which unites five countries: the Republic of Belarus, the Republic of Armenia, the Republic of Kazakhstan, the Republic of Kyrgyzstan and the Russian Federation. An important part of the EAEU is the functioning of industrial policy, however, it can be influenced by external and internal factors.

Цель работы – проанализировать влияние пандемии COVID-19 на экономические показатели, влияющие на динамику промышленной политики в рамках ЕАЭС.

Руководство Республики Беларусь придает большое значение участию в евразийской экономической интеграции, так как рассматривает его в качестве одного из важнейших факторов успешного развития экономики в стране, а также укрепление ее позиции на мировом рынке.

Однако, несмотря на историческую общность стран Евразийского экономического союза, их модели социально-экономического развития имеют отличительные черты, обусловленные разным ресурсным потенциалом и институциональной средой. Развиваясь в русле общемировых тенденций, страны-члены ЕАЭС пытаются на рыночной основе создать условия для экономического роста, способствующего ускорению перехода на инновационную стадию развития. При этом скорость преобразований и набор используемых инструментов не всегда совпадает.

Промышленная политика является важным аспектом сотрудничества в рамках ЕАЭС. Но существуют препятствия и барьеры, для ее развития, как внешние, так и внутренние. Одним из таких барьеров является пандемия коронавирусной инфекции COVID-19, которая оказала глобальное воздействие на экономики мира.

Экономические показатели, которые влияют на динамику промышленного производства в ЕАЭС в 2020 году показатели отрицательные темпы роста, которые возникли в связи с пандемией COVID-19. Данные показатели у всех стран-членов ЕАЭС снизились и стали отрицательными по отношению к 2019 году и это говорит о том, насколько сильно данная проблема оказала влияние на экономики государств-членов ЕАЭС, в том числе и на Республику Беларусь.

Однако, в 2021 году ситуация кардинально изменилась. Об этом свидетельствуют аналитические данные по макроэкономическим показателям в промышленной политике.

Это означает, что страны смогли приспособиться и разработать новые ответвления в управлении промышленной политики, учитывая фактор ковидных ограничений.

Все ключевые макроэкономические показатели, характеризующие состояние экономики, в области промышленной политики, за 2020–2021 года представлены на рис. 1. Данные взяты с официальной страницы ЕАЭС.

	2020 год						2021 год					
	РА	РБ	РК	КР	РФ	ЕАЭС	РА	РБ	РК	КР	РФ	ЕАЭС
Валовой внутренний продукт	-4,9	-1,8	-1,8	-5,3	-3,4	-3,2	5,8	3,5	2,4	-1,7	4,8	4,5
Промышленное производство	1,0	-1,8	0,0	-1,9	-2,9	-2,6	0,7	7,9	2,7	-4,2	4,7	4,7
Инвестиции в основной капитал	-23,4	-1,2	-2,9	-14,8	-4,0	-3,8	10,8	-7,2	-1,8	-11,8	7,3	5,7
Объем выполненных строительных работ	-3,8	-0,2	10,5	-23,8	-0,4	0,3	16,3	-15,3	9,7	9,4	6,0	5,6
Грузооборот	-0,9	-6,7	-4,0	-17,9	-5,9	-5,7	1,6	-0,6	0,5	13,9	5,7	5,1
Пассажирооборот	-65,3	-32,0	-58,5	-48,7	-45,1	-48,2	65,1	10,6	-20,6	32,3	36,5	25,9
Оборот розничной торговли	-15,3	2,4	-6,8	-17,9	-4,8	-4,8	2,1	0,7	6,0	14,0	8,4	8,0
Индекс цен предприятий-изготовителей	1,8	5,0	-8,6	18,8	-4,6	-4,3	9,8	11,7	28,2	14,7	23,2	22,9
Индекс потребительских цен	-1,4	4,7	4,9	2,9	2,9	3,1	6,7	9,2	7,8	11,9	6,1	6,7

Рисунок 1 – Макроэкономические показатели ЕАЭС в январе-сентябре 2020 и 2021 годов (к соответствующему периоду предыдущего года в процентах прироста)

Таким образом, на рисунке 1 видно, что прирост ВВП в Республике Беларусь в 2021 году составил 3,5%, а в 2020 году прирост был отрицательным и составил – 1,8 %. Так же и в остальных странах-членах ЕАЭС в 2021 году наблюдается положительный прирост ВВП, однако, в Республике Кыргызстан сложная экономическая ситуация, так как прирост ВВП в 2021 году отрицательный.

В Республике Беларусь в 2021 году наблюдается положительный прирост промышленного производства 7,9 %.

По показателю инвестиции в основной капитал в Республике Беларусь наблюдается увеличение отрицательного прироста, так как в 2020 году он составил – 1,2 %, а в 2021 году – 7,2 %. Отрицательный прирост по данному показателю также наблюдается в Республике Кыргызстан и Республика Казахстан.

Отрицательный прирост объема выполненных строительных работ в 2021 году наблюдается только в Республике Беларусь и составляет – 15,3 %, а также и по грузообороту – 0,6 %.

Пассажирооборот положительный прирост 10,6 % и отрицательный только в Казахстане – 20,6 %.

Оборот розничной торговли, индекс цен предприятий-изготовителей, индекс потребительских цен у всех стран-членов ЕАЭС в 2021 году прирост положительный.

На примере данного ограничения в виде пандемии COVID-19, можно сделать вывод, насколько сильно влияют внешние препятствия и барьеры на состояние и функционирование промышленной политики Республики Беларусь и стран-членов ЕАЭС и как изменяется динамика, когда страны рассматривают сложившиеся условия как новую часть хозяйствования.